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[基础练习]
[image: ]1．下图中标出了磁场中磁感应强度B的方向、通电直导线中电流I的方向以及通电直导线所受安培力F的方向，其中正确的是(　　)
[image: ]





[image: ]
2．如图所示，D是置于电磁铁两极间的一段通电直导线，电流方向垂直于纸面向里，在开关S接通后，导线D所受安培力的方向是(　　)
A．竖直向上  	B．竖直向下
C．水平向左  	D．水平向右

[image: ]3．如图，均匀绕制的螺线管水平放置，在其正中心的上方附近用绝缘绳水平吊起通电直导线A，A与螺线管垂直，A导线中的电流方向垂直纸面向里．闭合开关S，A受到的通电螺线管产生的磁场的作用力的方向是(　　)
A．竖直向上  	B．竖直向下
C．水平向右  	D．水平向左

[image: ]4．如图所示，在xOy坐标系内，三根相互平行的通电直导线P、Q、R分别位于正三角形的三个顶点，都通有方向垂直xOy坐标平面向外、大小相等的电流，则导线R受到的安培力的方向是(　　)
A．沿y轴正方向  	B．沿y轴负方向
C．沿x轴正方向  	D．沿x轴负方向

5．长度为L、通有电流为I的直导线放入一匀强磁场中，电流方向与磁场方向分别如图所示，已知磁感应强度均为B，对于下列各图中导线所受安培力的大小计算正确的是(　　)
[image: ][image: ]





6．如图所示，一段导线abcd位于磁感应强度大小为B的匀强磁场中，且与磁场方向(垂直于纸面向里)垂直．线段ab、bc和cd的长度均为L，且∠abc＝∠bcd＝135°．流经导线的电流为I，方向如图中箭头所示，则导线abcd受到的磁场的作用力的合力(　　)
[image: ]A．方向沿纸面向上，大小为(＋1)BIL
B．方向沿纸面向上，大小为3BIL
C．方向沿纸面向下，大小为(＋1)BIL
D．方向沿纸面向下，大小为3BIL
[image: ]
7．如图所示，直角三角形闭合线框abc处于匀强磁场中，∠acb＝30°，磁场方向垂直线框平面向里，线框中通入顺时针方向电流时，下列说法正确的是(　　)
    A． ab边受到的安培力向右
B．ac边受到的安培力与ab边受到的安培力大小相等
C．ab边与bc边受到的安培力的合力大于ac边受到的安培力
	    D．整个线框所受的安培力的合力为零

8．如图甲是磁电式电流表的结构示意图，极靴和铁芯间的磁场均匀辐向分布，如图乙所示，边长为L的正方形线圈中通以电流I，线圈中的a导线电流方向垂直纸面向外，b导线电流方向垂直纸面向里，a、b两条导线所在处的磁感应强度大小均为B，则(　　)
[image: ]A．该磁场的磁感应强度大小处处相等，方向不同
B．穿过该线圈的磁通量为BL2
C．a导线受到的安培力方向向下
D．线圈转动时，螺旋弹簧被扭动，阻碍线圈转动




[能力练习]
[image: ]9．如图所示，位于纸面内的细直导线长L＝5 m，通有I＝3 A的恒定电流，平行于纸面水平向右的匀强磁场，磁感应强度B＝2 T．当导线与B成60°夹角时，发现其受到的安培力为零，则该区域同时存在的另一匀强磁场的磁感应强度B′的可能值为(　　)
A． T    B． T   C．2 T 	 D． T

[image: ]10．已知通电长直导线产生的磁场中某点的磁感应强度满足B＝k，(其中k为比例系数，I为电流大小，r为该点到直导线的距离)．现有四根完全相同的通电长直导线，两两平行，恰好在一个长为L的正方形的四个顶点上，电流方向如图，其中A、C导线中的电流大小为I1，B、D导线中的电流大小为I2．已知A导线所受的安培力恰好为零，则下列说法正确的是(　　)
A．电流的大小关系为I1＝I2
B．四根导线所受的安培力都为零
C．正方形中心O处的磁感应强度不为零
D．若移走A导线，则中心O处的磁场将沿OB方向

[提升练习]
[image: ]★11．如图，等边三角形线框LMN由三根相同的导体棒连接而成，固定于匀强磁场中，线框平面与磁感应强度方向垂直，线框顶点M、N与直流电源两端相接．已知导体棒MN受到的安培力大小为F，则线框LMN受到的安培力的大小为(　　)
A．2F     	B．1.5F     
C．0.5F    	D．0
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